

یاد رفتگار

تحدیر

جناب صاحبزادہ عتیق الحق صاحب المدینہ عظیمہ دارالاجتہاد عارفیہ

فضلاً عنہ محمد بن عبد اللہ بن محمد بن عبد الوہاب

محدث العصر حضرت الاستاذ حافظ محمد عبد راشد بڑھیا لوی جو شخص

وجاہت کے ساتھ ساتھ حسنِ اخلاق سے آراستہ و پیراستہ تھے۔ جنہوں نے اپنی دینی خدمات کے لیے فکوش چھوڑے ہیں کہ وہ مثال نہ مٹیں۔ آپ ایک عظیم شخصیت تھے۔ علم و عمل کا مجسمہ تھے۔ تصورِ انسانیت کی حقیقت سے آشنا تھے۔ تہذیبِ نفس کی اصلاح کی کوشش میں خوفِ خدا اور تقویٰ آپ میں کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا تھا۔ مولانا موصوف ایک ہی وقت میں عزتِ نفس کے حامل، شرم و حیا کے پیکر، دیانت و امانت کا محور، حسنِ اخلاق کا مجسمہ، بزرگوں کے ہم خیال، اساتذہ کے مداح، تلامذہ سے خوش مزاج، بچوں سے محبت و شفقت کی مثال، ظالموں کیلئے شہاد، گھر میں حسنِ سلوک کی عکاسی میں حدیثِ رسولؐ کے مصداق تھے۔ اور ہمہ وقت عبادتِ الہی ان کا مشغلہ تھا۔ قرآن و سنت کی مطابقت عمل کرنا اپنا مقصدِ حیات سمجھتے تھے۔ سنتِ رسولؐ سے لمحہ بھر بھی روگردانی کو عذابِ جہنم میں دخول کا سبب خیال کرتے تھے۔ اخلاقی و جمالیاتی اوصافِ حمیدہ سے متصف ہونے کے ساتھ ساتھ ہر روز کم از کم سات پارے تلاوت کرتے تھے اور یہ عادت مبارکہ تا دمِ زلیلت باقی رہی۔ بلکہ وفات سے دو دن قبل سخت بیماری کی وجہ سے ایک روز کی تلاوت رہ گئی تو اگلے روز چوڑھ پارے تلاوت کیے۔ آخری ایام میں آپ کی تکلیف کی شدت کو دیکھ کر ڈاکٹروں نے آپکو مشورہ دیا کہ آپ تلاوت نہ کریں بلکہ کچھ دن آرام فرمائیں تو فرمانے لگے کہ مجھے تلاوتِ قرآن سے نہ روکو۔ مجھے ایسی زندگی کی کوئی ضرورت نہیں

جس میں تلامذت قرآن نہ ہو۔ آج بھی خوبیاں ایک حد تک اپنے استاد محترم حضرت حافظ محمد مرشد گوندوی مرحوم کی خدمت عالیہ کے صلہ میں ودیعت ہوئی تھیں۔ ان کی وفات کے بعد بعینہ آپ نے بھی اپنے شاگردوں کے ساتھ حسن سلوک کی مثال قائم کر دی۔ اور اپنے شاگردوں کو خدمت کا موقع دیا۔ علامہ احسان الہی ٹھہر شہیدؒ کو نہ صرف آپ سے شرف تلمذ حاصل ہے۔ بلکہ آپ کے موزب شاگرد اور خادم ہونے کا اعزاز بھی حاصل تھا۔ آپ علامہ احسان الہی ٹھہر کی شہادت کی خبر سن کر رو پڑے اور فرمانے لگے کہ بیٹا احسان تو ہم سے بہت جلد رخصت ہو گئے ابھی تو ہمیں تیری بہت مزدت تھی۔

آپ کا سلفہ ڈاکس شروع سے آخر تک بہت وسیع رہا۔ آپ نے پوری عمر درس و تدریس میں گزار دی۔ پچیس برس تک بناری شریف پڑھانے کا اعزاز حاصل ہوا۔ تدریس کا شغل خردن کی حد تک آپ کے رگ مپے میں بس چکا تھا۔ حتیٰ کہ سخت تکلیف کے باوجود آخر دن تک تغیر قرآن پڑھتے رہے۔ جب آپ سے کہا گیا کہ تدریس کو چھوڑ کر کچھ دیر آرام فرمائیں۔ تو آپ فرمانے لگے کہ مجھے پڑھانے میں راحت محسوس ہوتی ہے۔ آپ کے تلامذہ کی فہرست بہت طویل ہے۔ جن میں سے چند کے اسماء گرامی درج ذیل ہیں۔

شیخ الحدیث مولانا عبدو صاحب، شیخ الحدیث مولانا احمد البركات صاحب، شیخ الحدیث حافظ ابراہیم صاحب بڈھماوی، شیخ الحدیث مولانا صدیق صاحب فیصل آبادی، مولانا یحییٰ صاحب شہر قپوری حافظ نوح محمد موم سکھ سکھ، مولانا علی محمد صاحب سکنی، شیخ الحدیث حافظ بنیامین صاحب، حافظ محمد کبھی صاحب میر محمدی، شیخ الحدیث مولانا محمد عبداللہ احمد صاحب چھتوی، شیخ الحدیث مولانا محمد یعقوب مرحوم شیخ الحدیث پیر محمد یعقوب صاحب، شیخ الحدیث مولانا عبدالرشید صاحب راشد ہزاروی، شیخ الحدیث حافظ محمد امین صاحب، تارہی محمد یوسف صاحب، مولانا متین اللہ صاحب چھتوی، مولانا نعیم صدیقی صاحب آپ سے شرف تلمذ حاصل کرنے والے ہزاروں کی تعداد میں پاکستان، سعودی عرب، بنگلہ دیش، بھارت اور ملتان میں دینی خدمات سرانجام دے رہے ہیں۔ آپ نے اپنی علمی

زندگی میں مختلف دینی مدرسوں کو اپنی خدمات کا موقع بخشنا۔ ان میں خاص طور پر جامعہ سلفیہ فیصل آباد، جامعہ تحریک ترمذیہ اوکاڑہ (جہاں آجکل آپ کے داماد مولانا عبدالعلیم شیخ المدینہ کے فرائض سرانجام دے رہے ہیں) جامعہ جھوک دادو (جہاں آج کل آپ کے بھتیجے مولانا نعیم مدنی صدر مدرس کے طور پر دینی خدمات سرانجام دے رہے ہیں) مدرسہ دارالحدیث گیانہ (جہاں آپ کے حقیقی صاحبزادے بلوچ شیخ المدینہ تدریس کا کام سرانجام دے رہے ہیں) مدرسہ حفظ القرآن والتفسیر ستیانہ بنگلہ (جہاں آپ آخری ایام تک تفسیر قرآن کا دورہ کرتے رہے۔ اب آپکی وفات کے بعد آپ کے جانشین خاص اور داماد شیخ المدینہ مولانا عبدالرشید احمد طلبا کی علمی پیاس بجھانے میں مشغول ہیں) اور جامعہ تسلیم الاسلام مانٹو کالجین شامل ہے۔

آپ اپنی ذات میں ایک انجمن کی خوبیاں رکھتے تھے۔ ہمیشہ اپنے دل میں علم کا درد رکھتے تھے۔ حتیٰ کہ وفات کے وقت وصیت کرتے ہوئے اپنے صاحبزادوں کو فرمانے لگے کہ اے میرے بیٹو میں نے پوری کوشش کر کے تمہیں دینی تعلیم سے آراستہ کیا ہے۔ بس ہر وقت علم سے لوگ رکھنا یہی علم میری وراثت ہے۔ میری اس وراثت کا خیال رکھنا اور میری کتابوں کا ذخیرہ آپ کے پاس میری امانت ہے ان کا مطالعہ کرنا تم پر فرض ہے۔ آپ نے اپنے بچے تین صاحبزادے پانچ صاحبزادیاں علم زدہ چھوڑی ہیں۔ بفضلِ خدا آپ کے تینوں بیٹے عالم، فاضل اور صالح ہیں۔ ان کے نام بالترتیب حافظ بھڑا، پروفیسر احمد ساتی اور قاری محمود الحسن ہیں۔ حافظ محمد صاحب ماشا اللہ عظیم مدرسہ سہونے کے ساتھ سابقہ مایہ ناز خطیب بھی ہیں اور عرصہ گیارہ سال سے اوکاڑہ شہر میں خطابت کے فرائض سرانجام دے رہے ہیں۔ پروفیسر احمد ساتی اپنے دورِ طالب علمی میں نہ صرف جمعیتہ طلباء اہلحدیث پاکستان کے مرکزی صدر رہ چکے ہیں بلکہ جمعیتہ طلباء اہلحدیث کا قیام بھی آپ ہی کا ہنرِ منت ہے۔ اور آجکل گورنمنٹ کالج اوکاڑہ میں سیکورٹری ہیں۔ سب سے چھوٹے صاحبزادے قاری محمود الحسن جو کہ کیانہ ہی میں مدرس ہیں اور آل پاکستان قرأت کافرنسوں میں انعامات حاصل کر چکے ہیں۔ آپ نے اپنے بچے اپنے سٹاگرڈ سزیز اور داماد کو اپنی علمی وراثت پر اپنا صحیح جانشین